Mesure d'un indice lumineux

Utilisation du goniometre et étude du prisme

Un goniomeétre permet de mesurer des angles dans un plan horizontal.
I est constitué de trois parties principales mobiles autour dun axe
central vertical : le collimateur, la lunette et la plateforme.

Lunette | Callimateur
B

Lecture d'un vernier

Vernier sur 60' :

%f/wﬁu

|

T lm\u

140 150
degrés

Vernier sur 30' :

220

i
i N \
”‘? ’j’f,w':'r]rnlfll|{1'1'mmﬁ“"“\

170

il

minutes

Déterminer les deux
abscisses angulalres en
degré et minutes (...° ..

10 20 30

230



Mesure de I'angle au sommet du prisme
par reflexion

Mise en place du prisme :

méthode par auto-collimation

Placer Ia face (a) approximativement perpendiculairement & I'axe optique C du collimateur. Bloquer la plate-forme avec la
vis de h]w:age Vg

o Avec la lunette, viser la face B du prisme : placer la lunette de fagon que son 2xe optique soit perpendiculaire & (b).
Déterminer avec précision la position angulaire de la lunette pour laquelle le fil vertical du réticule et son image par
réflexion sur la face {b) cofncident : pour cela, on bloquera la rotation manuelle de la lunette avec la vis de blocage V,
au voisinage de la bonne position et on ajustera avec la vis de réglage fin Vy. Noter alors i'abscisse angulaire B de la
lunette (peu importe 'origine des ebscisses angulaires, on va dans la suite utiliser une différence d'abscisses angulaires).

+ Faire l2 méme opération avec |a face (c). Noter |"abscisse angulaire £; corespondante de la lunette.

Etuds théorique : montrer que |'angle entre les deux positions de la lunste est égal & 7 A

Auto-collimation sur les faces (b) et (¢) du prisme
Exploitation des mesures : Déduire de ce qui précéde la valeur de l'angle A . Estimer l'incertitude A A de la

mesure. Donner le résultat sous laforme A €/ = [‘ﬂ"...; AA A 2 AA]

Minimum de déviation et indice du
prisme

Nous placons la lampe & sodium derricre le collimateur. Nous obtenons un
spectre de raies a la sortie du prisme. De le mesure de la déviation minimale,
connaissant A, nous en déduisons lindice via la formule du prisme donnée
plus bas. Déterminez l'mdice pour les raies rouge, jaune et vert-jaune. Garder
le nombre de chiffres significatifs qui vous semble pertinent (on pourra par

exemple estimer l'incertitude An sur l'indice).

Comment évolue I'ndice avec la longueur donde?
Comment s'appelle ce phénomene?
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Les groupes suffisaments
avancés peuvent mesurer
les indices pour d'autres
raies et tracer l'indice en
fonction de l'inverse de la
longueur d'onde au carré
(ou mieux le logarithme de
la différence d'indice en
fonction de celui de Ia
longueur d'onde).
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